

مسلمان نہیں ہوئے تھے کیونکہ اس روایت کے یہ الفاظ کہ

”تم میں سے جو شخص سب سے پہلے میری دعوت قبول کرے گا میرے بعد میرا وہی وزیر اور جانشین ہوگا
 ہر اٹھ اس بات پر دلالت کرتے ہیں کہ اس وقت تک حضرت علی رضی اللہ عنہ کو بھی اس دعوت کے قبول کرنے پر اذیت
 کا شرف حاصل نہیں ہوا تھا اس لئے کہ پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم ان لوگوں پر اپنا منصب وزارت اور خلافت پیش کر رہے ہیں۔
 اور اس سے معلوم ہوتا ہے کہ ابھی تک اس منصب کے حصول کا شرف کسی کو حاصل نہیں ہوا تھا ورنہ تو پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم
 کی طرف کذب بیانی کی نسبت لازم آئے گی، اور یہ آیت بعثت نبوی سے تین سال قبل نازل ہوئی تھی۔ لہذا وہ تمام روایات
 کہ جن سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ حضرت علی رضی اللہ عنہ بعثت کے بعد جلد ہی مشرف باسلام ہو چکے تھے اس روایت کی
 تکذیب کرتی ہیں۔ پھر یہ کہ یہ روایت سیرۃ ابن ہشام میں نہیں بلکہ ”الوفاء باحوال المصطفیٰ“ میں ہے جو کہ علامہ
 ابو الفرج عبد الرحمن بن ابی الحسن علی الجوردی رحمہ اللہ تعالیٰ المولود سنہ ۳۵۵ھ کی تالیف ہے اور اس میں
 روایت کے یہ الفاظ ہیں اور روایت حضرت علی رضی اللہ عنہ کے واسطے سے ہے۔

سے بنی عبدالمطلب خدا کی قسم عرب کے اندر
 میں ایسا کوئی نوجوان نہیں جانتا جو اپنی قوم کیسے
 مجھ سے زیادہ کوئی اچھی چیز لایا ہو۔ میں تمہارے
 لئے دنیا اور آخرت کی بھلائی لایا ہوں۔ اور
 تحقیق اللہ تعالیٰ نے مجھے حکم دیا ہے کہ میں
 تمہیں اللہ تعالیٰ کے دین کی دعوت دوں پس
 جو شخص اس کام پر میرے ساتھ تعاون کرے
 گا، وہ میرا بھائی ہوگا سارے لوگ خاموش
 رہے میں نے کہا میں ہی اس دعوت کو قبول
 کرتا ہوں حالانکہ میں سب سے عمر میں چھوٹا
 تھا۔ لوگ ہنستے ہوئے اٹھ کھڑے
 ہوئے۔

فقال يا بنی عبدالمطلب
 انی واللہ ما اعلم شاباً
 من العرب جاء قومہ
 بأفضل مما قد جئتکم
 بہ انی قد جئتکم بخیر الدنیا
 والآخرۃ وقد امرنی ربی
 ان ادعوکم الیہ فایکم
 یؤازرنی علی هذا الامر
 علی ان یکون اخی فاجم
 القوم فقلت وانا احد ثمر
 ستا۔ انایا بنی اللہ فقار
 القوم یضحکون۔

(الوفاء باحوال المصطفیٰ ص ۱۸۵ ج ۱)

اس روایت میں نہ تو چاشنی کا تذکرہ ہے اور نہ ہی وہی ہونے کا ثبوت بلکہ صرف اخوة اسلامی کا ذکر ہے اور یہ اخوت خلافت بلا فصل کو مستلزم نہیں، اور سنہ بھی یہ روایت قابل استناد نہیں اس لئے کہ بیہی نے یہ روایت یونس بن بکر کے واسطے ذکر کی ہے اور یونس کے استاذ ابن اسحاق اور عبداللہ بن عمارث کے درمیان مہم ماوی ہے جو کہ مجہول الذات والصفات ہے اور ابو بصیر ابن جویر طبری نے یہ روایت عبدالغفار بن القاسم کے واسطے سے نقل کی ہے اور اس کے متعلق علماء اسماء الرجال کا فیصلہ ہے اور

یہ جہوراً رافضی ہے علی بن المدینی اور دوسرے علماء نے کہا ہے کہ یہ جہوراً حدیثیں وضع کرتا ہے

ابن القاسم شرفی شہابہ تھا اور ساتھ ہی اس میں یہ عیب تھا کہ وہ حدیثوں میں رد و بدل کرتا تھا اس وجہ سے اس کی روایات سے استدلال کرنا جائز ہی نہیں۔

کذاب شیعہ اٹھمہ علی بن
المدینی وغیرہ بوضع الحدیث
اور ابن حبان نے اس کے متعلق کہا ہے اور
کان عبدالغفار بن القاسم
یشرب الخمر حتی یشکر و هو مع
ذلک یقلب الاخبار لا یجوز
الاحتجاج بہ

د منهاج السنہ ص ۸۷ ج ۲

اور اس روایت کو ابن ابی حاتم نے بھی نقل کیا ہے اور اس کی سند میں عبداللہ بن عبدالقدوس ہے جس کے متعلق یحییٰ بن یحییٰ کا فیصلہ ہے کہ "لیس یثقی رافضی" یعنی قابل اعتماد ہی نہیں اور رافضی بھی ہے۔ خلاصہ یہ کہ اس روایت کی تمام سندوں میں مجروح اور ناقابل اعتماد روایات ہیں۔

سیرت ابن ہشام میں ایک روایت ہے کہ جس دن پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات ہوئی اسی دن حضرت عباس رضی اللہ عنہ نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس چلے آئے اور آپ سے دریافت کریں کہ آپ کے بعد خلافت کس کے لئے ہے اگر ہمارے لئے ہے تو ہمیں معلوم ہو جائے اور اگر کسی دوسرے آدمی کے لئے ہے تو ان کو ہمارے متعلق وصیت فرمادیں۔ اس پر حضرت علی رضی اللہ عنہ نے فرمایا کہ میں یہ کام نہیں کرتا اس لئے کہ پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم نے اگر ہمارے لئے انکار کر دیا تو پھر ہمیں کبھی بھی خلافت نہیں ملے گی۔

ہمارے ساتھ پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس چلو اور یہ دریافت کر لیں اگر یہ امر خلافت ہمارے

فا نطلق بنا الی رسول اللہ صلی اللہ
علیہ وسلم فان کان هذا الامر

فینا عرفناه وان كان في عدينا
 ففعلنا ما كنا نعلم اننا لنفعل قال
 فقط لا اله الا الله لا فعل
 لا اله الا الله لا اله الا الله لا اله الا الله
 احد بعد الله لا اله الا الله

رسیرت ابن ہشام ص ۶۵ ج ۲

ماتہ اگر حضرت زکریا علیہ السلام نے فرمایا تو حضرت علی رضی اللہ عنہ فرماتے کہ میں نے صلی اللہ علیہ وسلم نے میرے
 تعلق وصیت فرمائی ہے اور میں نے بڑا کام بھی ہونے کو فرمایا ہے کہ نہ تو حضرت عباس رضی اللہ عنہ
 بھی یہ ضرورت محسوس نہ کرتے کیونکہ اگر حضرت علی رضی اللہ عنہ کے تعلق آپ کی وصیت ہوتی تو ان کو بھی یہ بات معلوم
 ہوتی کیونکہ حضرت عباس رضی اللہ عنہ کی اولاد میں سے ایک اور سنی ہے بلکہ غیر صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت علی رضی اللہ عنہ کے لئے
 جاباب تھا ہے حضرت علی رضی اللہ عنہ کا یہ جواب نہ دینا بھی ان میں سے کوئی نہ دیتا کہ جو صحیح ہے پورا ہوا میں ہے
 کہی ہوں میں میری اولاد میں سے ایک اور میری وصیت نہیں کی گئی ہے وہ یہ ہے کہ جب لوگ باہر
 سے آئے ہیں جو جہاد کے لئے تیار ہیں تو ان میں سے جو ایمان لائے ہیں وہ یہ ہے کہ جب لوگ باہر
 دیا کرتے تھے۔

ایک قبیلہ کا سردار جو بہت ذہین اور ہلاک تھا پیغمبر سے کچھ وزیر بائیں کرنے کے بعد اپنے قبیلہ
 والوں سے کہنے لگا اگر یہ شخص ہم میں سے ہوتا تو میں اس کے ذریعہ پورے عرب کو کھاتا۔ چنانچہ
 اس نے پیغمبر اکرم سے کہا کہ میں اللہ میری قوم آپ پر ایمان لانے کے لئے تیار ہیں لیکن شرط یہ ہے
 کہ آپ بھی ہم سے یہ وعدہ کیجئے کہ اپنے بعد کے لئے مجھے یا ہم میں سے کسی شخص کو اپنا نائب و وصی مقرر
 کریں گے۔ پیغمبر نے فرمایا میں کون میرا جانشین ہو گا یہ مجھ سے مربوط نہیں اگلی تعلق خدا سے ہے

واقعی سیرت ابن ہشام میں ہے جس کے یہ الفاظ ہیں:
 والله لو اني اخذت هذا الفتح
 من قريش لا كلفت به العرب
 شعر ا ايت ان نحن بايعناك

خدا کی قسم اگر یہ نوجوان میں قریش سے لے لوں
 تو اس کے ذریعہ میں پورے عرب کو کھاتا ہوں
 اس کے بعد آپ صلی اللہ علیہ وسلم سے کہا کہ

یہ بتلائیے کہ اگر تم آپ کی بیعت کر لیں اس شرط پر کہ اگر اللہ تعالیٰ آپ کو تمہارے مخالفین پر غلبہ کر دے تو کیا آپ کے بعد خلافت ہمارے لئے ہوگی؟ پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا یہ معاملہ اللہ تعالیٰ کے سپرد ہے۔ وہ جس کو چاہے غلبہ بنا دیں۔

عَلَىٰ مَرَكٍ ثُمَّ أَظْهَرَكَ اللَّهُ
عَلَىٰ مِنْ إِخْلَافِكَ أَيْ كُونَ لَنَا
الْأَوْلَىٰ بَعْدَكَ قَالَ الْإِمْرَأُ
اللَّهُ تَصْعَدُ حَيْثُ يَشَاءُ
رَابِعٌ هَشَامٌ ص ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶

لیکن اس روایت کی صحت "دعوت ذوالعشرہ" والی روایت کی تکذیب کو مستلزم ہے اس لئے کہ ذوالعشرہ والی روایت صحیح ہوتی تو پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم اسی سردار کو یہ جواب دیتے کہ جانشینی، خلافت اور وصیت کا معاملہ تو اللہ تعالیٰ کی طرف سے پہلے تعین ہو چکا ہے۔ پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ جواب نہ دنیا بھی اس دعویٰ پر واضح دلیل ہے کہ ذوالعشرہ والی روایت مرفوعہ ہے پھر یہ کہ خلافت کا معاملہ جب اللہ کی مشیت پر موقوف تھا تو مشیت ایزدی تو حضرت ابوبکر رضی اللہ عنہ کی خلافت کے متعلق تھی کیونکہ پیغمبر صلی اللہ علیہ وسلم نے خود ہی فرمایا ہے:

جب مجھے مہراجہ ہو تو میں نے اللہ تعالیٰ سے سوال کیا کہ میں نے بعد علی بن ابی طالب کو خلیفہ بنا یا جائے تو فرشتوں نے مجھے جواب دیا ہے محمد اللہ تعالیٰ اس طرح کرتے ہیں جیسے وہ چاہیں تیرے بعد خلیفہ ابوبکر ہوگا۔

لَقَدْ عَلِمَ نَبِيُّ اللَّهِ
يَجْعَلُ الْخَلِيفَةَ مِنْ بَعْدِي عَلَىٰ
بِنِ ابْنِ طَالِبٍ فَكُلْتُ اللَّهُ نَكْتَةً
يَا مُحَمَّدُ إِنَّ اللَّهَ يَفْعَلُ مَا يَشَاءُ
الْخَلِيفَةَ بَعْدَكَ أَبُو بَكْرٍ

ذَوَالْعَشْرَةِ ص ۲۳، ۲۴، غنۃ الطالبین ص ۱۱

جب یہ بات ثابت ہوگئی کہ خلیفہ برحق ہی ہوگا جس کے متعلق اللہ تعالیٰ کی مشیت ہوگی۔ اور اللہ تعالیٰ کی مشیت چونکہ حضرت ابوبکر صدیق رضی اللہ عنہ کے متعلق تھی اس لئے خلافت بلا فضل کا استحقاق بھی انہی کا ہوگا اور وہی خلیفہ ازل برحق۔! الحمد للہ اولاً و آخراً ظاہراً و باطناً۔

وَصَلَّى اللَّهُ تَعَالَىٰ عَلَىٰ خَيْرِ خَلْقِهِ مُحَمَّدٍ وَعَلَىٰ آلِهِ وَاصْحَابِهِ وَ
أَزْوَاجِهِ الطَّيِّبَاتِ الطَّاهِرَاتِ أَجْمَعِينَ ۱۰ مِينَ۔